

Rozlišovací způsobilost ochranných známek a související instituty ve světle práva Evropské unie

Abstrakt

Tématem této rigorózní práce je Rozlišovací způsobilost ochranných známek a související instituty ve světle práva Evropské unie.

Ochranné známky se postupným vývojem staly nepostradatelným aspektem v rámci obchodních vztahů. Každý úspěšný podnikatel by do ochrany svých výrobků či služeb měl investovat a tyto chránit právě pomocí ochranných známek. Ochranné známky jsou totiž velice účinným nástrojem, který dokáže podat informace, které spotřebitelům umožňují informovaný výběr výrobků a služeb, které jsou ochrannými známkami chráněny. Aby však ochranná známka mohla být zapsána a poskytovat tak požadovanou ochranu, je nutné, aby měla dostatečnou rozlišovací způsobilost, díky které je schopna rozlišit výrobky nebo služby jednoho subjektu od výrobků nebo služeb jiného subjektu.

Cílem této práce je analyzovat právní problematiku týkající se rozlišovací způsobilosti ochranných známek a s tím souvisejících témat, a to zejména z pohledu práva Evropské unie. Za účelem splnění tohoto vytyčeného cíle je práce rozdělena do čtyř částí.

První část se věnuje historickému vývoji ochranných známek, a to od období starověku přes první mezinárodní dohody po unijní úpravu. Druhá a zároveň stěžejní část analyzuje rozlišovací způsobilost ochranné známky, kdy vysvětluje rozdíl mezi (i) inherentní rozlišovací způsobilostí a (ii) rozlišovací způsobilostí získanou užíváním v obchodním styku a dále se zabývá jednotlivými kritérii při posuzování rozlišovací způsobilosti, kdy tato analýza je hojně podpořena relevantní judikaturou zejména SDEU. Třetí část rozebírá ochrannou známku s dobrým jménem a všeobecně známou známku, jejichž principy se do určité míry prolínají, a dále související témata, a to ochrannou známku se zvýšenou rozlišovací způsobilostí či známkovou řadu. Čtvrtá a zároveň poslední část se zaměřuje na procesní záležitosti týkající se sporných řízení, skrze která se vlastníci ochranných známek mohou bránit proti neoprávněným zásahům do jejich práv.

Klíčová slova:

ochranná známka, rozlišovací způsobilost, Evropská unie